

为动荡变革的世界注入确定性、提升稳定性

——中美元首旧金山会晤引发国际社会热烈反响

当地时间11月15日,国家主席习近平在旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

这是习近平主席时隔6年再次访美,是两国元首继去年巴厘岛会晤后举行的首次面对面会晤,举世瞩目。国际社会普遍认为,中美元首旧金山会晤具有战略意义和深远影响,应该成为稳定中美关系的新起点,期待双方在元首外交战略引领下,继续汇聚相向而行的力量,找到两个大国的正确相处之道,为动荡变革的世界注入确定性、提升稳定性。

旧金山会晤“对中美和世界极其实重要”

元首外交是中美关系的“指南针”和“定盘星”。中美各界和国际社会高度关注旧金山会晤,认为此次会晤对中美关系健康、稳定、可持续发展发挥着不可替代的战略引领作用,为中美找到正确相处之道掌舵定向,必将成为中美关系史中的里程碑。

连日来,“中美元首会晤”相关报道占据世界主流媒体的显著位置,“进展”“合作”“稳定关系”等关键词频频出现在报道标题中。

对于中美两国乃至世界而言,此次会晤都是今年极其重要的外交活动。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,世界和平与繁荣有赖于稳定、强大、具有前瞻性、互利共赢的中美关系,“此次会晤的成功举行彰显出中美对两国关系的高度信心”。

韩国全球战略合作研究院院长黄载皓说,此次中美元首会晤是成功的。“虽然一次会晤无法解决中美之间存在的所有分歧,但这次会晤向外传递出中美关系止跌企稳的积极信号,双边关系要先‘稳下来’才能再‘好起来’。”

旧金山是华人最先抵达美国的地方,是中美共同参与签署《联合国宪章》的地方,也是中美最早建立友城的地方。“美中元首在旧金山举行会晤对于两国和全世界都具有特殊而重大的意义。”世界粮食奖基金会名誉主席、美国前驻柬埔寨大使肯尼斯·奎恩期待此次会晤进一步推动两国关系朝着造福两国和两国人民、惠及世界的方向稳步前进。“中美关系重回正轨不仅是我个人的愿望,更是两国人民和整个世界的需要。”

习近平主席在会晤中指出,当今世界正经历百年未有之大变局,中美有两种选择:一种是加强团结合作,携手应对全球

性挑战,促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维,挑动阵营对立,让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向,将决定人类前途和地球未来。作为世界上最主要的双边关系,中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。

“中美是全球最具影响力的两个大国,对全球稳定和发展肩负着重要责任。”埃及《金字塔报》副总编萨迈·卡姆哈维说,中美元首之间保持建设性对话是两国处理双边关系的最有效方式。此次会晤有助于两国协调立场、管控分歧、寻求合作,对于全球和地区的稳定与发展具有积极意义。

卢旺达国际关系和外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴用“积极、全面和富有建设性”形容此次元首会晤成果。穆塔博巴认为,中美两国是世界政治和经济事务最重要的参与方,中美关系的稳定以及两国开展互利合作将在全球产生积极涟漪效应。

“会晤发出了和平的信号,发出了通过对话解决分歧的信号。”法国巴黎法中友好协会副主席利亚齐德·本哈米认为,中美元首在此次旧金山会晤中展开了丰富和建设性的对话,“中美两国面对面深度交流是世界所期待和亟需的,全球稳定需要中美在各领域加强对话与合作”。

开辟中美关系面向未来的新愿景

从巴厘岛到旧金山,一路走来,中美关系回暖来之不易,值得倍加珍惜。习近平主席指出,相互尊重、和平共处、合作共赢,这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验,也是历史上大国冲突带来的启示,应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤,中美应该有新的愿景,共同努力浇筑中美关系的五根支柱;共同树立正确认知,共同有效管控分歧,共同推进互利合作,共同承担大国责任,共同促进人文交流。

“中美关系的五根支柱论述真是又深邃又形象!”新加坡时政评论员翁德生高度评价习近平主席在中美元首会晤中提出“五个共同”的阐述。翁德生认为,“中美合作就像在搭帐篷”,共同树立正确认知好似中间的定位柱,剩下四根支柱有效确保帐篷稳固,“中美形成合力,秉持相互尊重、和平共处、合作共赢三原则,才能共同为世界人民撑起安全的大帐篷,这将是全人类之幸,惠及子孙万代。”

“‘五个共同’构成支撑中美关系的坚实基础,将推动中美两国加强合作,为两国人民、为全人类共创美好未来。”美国密

旧金山会晤是一次为中美关系增信释疑、管控分歧、拓展合作的重要会晤,也是一次为动荡变革的世界注入确定性、提升稳定性的重要会晤。“大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。中美各自的成功是彼此的机遇。”习近平主席的深刻论断引起国际社会广泛共鸣。

“旧金山经历”播客节目创始人兼执行制作人詹姆斯·赫利希说:“作为美国人,我希望中美关系继续向前发展而不是停滞不前。中美关系不断向好有利于两

习近平出席亚太经合组织领导人同东道主嘉宾非正式对话会暨工作午宴

(上接1版)协同推进降碳、减污、扩绿、增长,统筹推动劳动力公正转型和高质量就业,构建经济与环境协同共进的地球家园。

三是凝聚全球应对气候变化合力。维护《联合国气候变化框架公约》在全球

气候治理中的主渠道地位,坚持共同但有区别的责任原则,结合各自国情科学制定气候目标。解决好发展中国家在资金、能力建设和技术转让方面的关切,促进《公约》及《巴黎协定》全面有效落实。

习近平强调,中国深入贯彻新发展理念

念,推动经济社会全面绿色低碳转型,为共建人与自然和谐共生的地球家园持续作出中国贡献。中国推动绿色“一带一路”建设,将持续深化绿色基建、绿色能源、绿色交通等领域合作,通过应对气候变化南南合作专项资金,支持广大发展中

国人民,能为中美创造就业。我非常同意习近平主席的观点,中美各自的成功是彼此的机遇。”赫利希说,他特别期待两国增加航班、加强旅游合作。

泰国国家研究院泰中战略研究中心副主任唐隆功·吴森提兰谷说,中美关系向好是众望所归,对于全球经济稳定和政治局势稳定至关重要。“我非常赞同习近平主席提出的‘这个地球容不下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇’。中美关系好,世界也跟着好,中美合作惠及全世界,中美关系重回正轨是两国人民和世界各国人民的共同期待。”

“更加团结、开放和繁荣的世界需要中美关系回归正轨。”塞内加尔中国问题专家阿马杜·迪奥普对此次中美元首会晤非常关注,“中国和美国都是非洲的主要贸易伙伴。中美关系健康发展对于非洲的经济贸易、和平安全、可持续发展具有重要意义。非洲需要友好、开放、稳定的中美关系。”

解决人类社会面临的麻烦离不开大国合作。黄皓指出,当前面临不确定性日益增加的国际局势,中美共同承担大国责任具有“非常积极的意义”,“中美走合作共赢之路,需要双方共同努力”。

乌拉圭外长奥马尔·帕加尼尼指出,平稳顺畅的中美关系对于寻求更快贸易增长的乌拉圭等广大拉美国家非常重要,中美展开积极对话也为各国携手应对全球性挑战起到推动作用。

此次中美元首会晤成果是多方面的,双方在相互尊重和平等互惠基础上,探讨了各领域对话合作,在政治外交、人文交流、全球治理、军事安全等领域达成了20多项共识。

“通过此次会晤,双方在很多领域达成共识,向前迈出了重要一步。”美国中美研究中心特聘研究员丹尼斯·西蒙认为,中美关系目前呈现“积极势头”,希望两国继续扩大接触,发展民间外交,进一步强化互信和信心。

“中美共同应对全球挑战,对于世界来说是好消息。”阿根廷天主教大学教授帕特里西奥·朱斯托表示,中美存在广泛合作空间,例如在全球经济复苏、卫生健康、安全、反恐、应对气候变化、减贫等领域,“在全球充满不确定性的当下,国际社会期待中美在全球性议题上发挥重要作用”。

加纳国王大学学院国际关系教授阿吉耶尼姆·博阿滕说:“世界乐见中美元首深入沟通,期待两国在维护世界和平、促进经济增长和应对气候变化等领域开展更广泛接触合作。中美加强对话和合作,是全世界的期待,符合全世界人民的利益。”

新华社北京11月16日电

国家提升能力建设。中国愿同各方一道携手努力,为构建全球发展共同体、打造清洁美丽世界作出更大贡献!

会议由美国总统拜登主持,议题为“可持续、气候和公正能源转型”。

王毅参加会议。

一次次握手,一阵阵掌声,相聚的时光浓郁热烈。

当地时间15日晚,习近平主席在旧金山出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲,同美国各界朋友共叙友情,共话友好。真挚、深入的交流从历史走进现实,又向未来展望,关乎中美两国,更关乎世界以及人类共同的未来。这一晚,注定被亲历者铭记,也必将在中美交往史上留下精彩的、珍贵的、温暖的一页。

旧金山,一座见证了中美两国人民百年交往历史的城市。38年前,习近平也正是从这里第一次踏上美国的土地。

在晚餐演讲中,习近平主席开篇就告诉现场约400名宾朋,他至今还保存着一张在金门大桥的留影。

“今天上午,拜登总统不知道从哪翻出来。”习近平主席提起当天中美元首会晤中的小插曲,台下立时响起掌声和会意的笑声。

在接下来近40分钟的演讲中,座无虚席的宴会厅内十余次响起长时间的热烈掌声。

这些掌声,是对历史的回响。

中美关系的根基是由人民浇筑的。习近平主席告诉美国朋友,“中国人民没有忘记飞虎队”。他讲起重庆的纪念馆,讲起他本人同飞虎队老兵的书信往来,也谈到杜立特行动纪念馆,谈到被中国人民殊死营救的美国军人的后代经常来这里表达敬意。

最近,飞虎队老兵、103岁高龄的莫耶和98岁高龄的麦克马伦来到中国,登上了长城,受到中国人民热烈欢迎。”习近平主席说到此处,将目光投向在宴会厅第一排就坐的老兵,莫耶举手致意。掌声响起,为了并肩奋战的历史。

中美关系的大门是由人民打开的。太平洋两岸,不是没有经历隔绝对立。“是时代潮流让我们走向彼此,是共同利益让中美超越分歧,是人民愿望让两国打破坚冰。”习近平主席语重心长,回顾了“乒乓外交”等中美友好交流的经典瞬间,也回忆起近一段时间同美政要、经贸等各界人士的密切互动。掌声响起,为了时代的抉择。

这些掌声,是对友谊的珍视。

中美关系的故事是由人民书写的,“对我来说,他们就是美国。”习近平主席再次回忆自己第一次访问美国时,同美国民众首次面对面接触、与美国人民共同生活的难忘经历。他当时住在艾奥瓦州的德沃切克夫妇家中,“我还记得门牌号是邦尼街2911号”。掌声响起,为了历久弥坚的友谊。

宴会开始前,习近平主席已同美国的老朋友们再度会面。飞虎队老兵来了,史迪威将军的后人来了,“鼓岭之友”来了,艾奥瓦州、华盛顿州的友人也来了。

当友人们走进会客厅,习近平主席微笑着向大家致意。走在最前面的是从艾奥瓦州马斯卡廷远道而来的兰蒂女士。1985年,当时担任河北省正定县委书记的习近平率团访问马斯卡廷,兰蒂负责接待工作。2012年,时任国家副主席的习近平再次访问马斯卡廷,看望了兰蒂和当地友人们。如今,又一次相逢,习近平主席轻轻扶着兰蒂女士的胳膊,亲切地拉家常、叙友情。

把自己称为“中美两国的女儿”的“鼓岭之友”毕乐华在宴会上聆听习近平主席演讲时,一直用右手压着同声传译机的耳麦。“习主席的演讲非常精彩,鼓舞人心,让人对未来充满希望,有太多打动我的地方。”老人特意穿上了在中国购置的红色唐装,因为“在中国红色代表着喜庆和好运”。

这些掌声,是对合作的期盼。

当习近平主席开诚布公地表示“中国从不赌美国输”,呼吁“美国也不要赌中国输”;当习近平主席讲到在当天同拜登总统会晤中,双方同意“把合作的清单拉得更长,把合作的蛋糕做得更大”,强调“合作共赢是时代发展的潮流,也是中美关系应该有的底色”;当习近平主席微笑着宣布,愿继续同美国开展大熊猫保护合作,努力满足加州人民的愿望,增进两国人民友好感情……全场掌声、欢呼声响起。

这是格外令人动容的一次掌声——

2015年访美时,在西雅图,习近平主席面对美国各界友好人士讲述起自己青年时代在陕北农村梁家河的岁月。时隔8年,习近平主席在旧金山,再一次面对美国人民,讲起同农民住在一起、干在一起的岁月,讲述自己为什么能知道人民愁什么、盼什么。

“从那时到现在,半个世纪过去了,在人民中间让我觉得踏实,同人民在一起让我有力量。我将无我,不负人民,这就是我终生的信念。”致人民,致信念。热烈的掌声,是基于人类共同情感产生的最强烈的共鸣。

带着这样的民意共鸣,再来面对这样一道历史的必答题:如何让中美关系这艘巨轮避开暗礁浅滩、穿越狂风巨浪,不偏航、不速失、不碰撞?

习近平主席毫不讳言:首先要回答的是,中美到底是对手,还是伙伴。这是一个根本的、也是管总的问题。中国的答案是:愿意同美国做伙伴、做朋友。

“我同在场很多人交流了感受,习近平主席的演讲传递的信息是正确的,正是美国民众想要听到的——美中应该是伙伴。”美中关系全国委员会会长伦斯勒说。

“成为朋友对中美关系而言,是更好的选择。”前艾奥瓦州州长、美国前驻华大使布兰斯塔德说。

相信在双方共同努力下,中美两国人民友谊定能够代代相传。“让我们延续友好精神,将中美人文交流继续推进下去。”兰蒂说,习近平主席对两国人民交往的重视令人鼓舞,“希望年青一代互相多走动,多交流”。

新华社旧金山11月16日电

金融工作动态

建行吕梁分行孝义支行

开展“119”消防演练活动

为进一步增强建行孝义支行全体员工的消防安全意识,使“119”更加深入人心。近日,孝义支行利用下班后时间进行了消防演练活动。

据悉,消防演习活动中,该行安全员带领大家学习日常消防安全知识,结合网点消防要求进一步进行指导。同时,带领大家明确网点内消防器材摆放位置,讲解灭火器的相关知识、使用方法和注意事项,并带头进行了实际操作,组织每位员工进行灭火器使用演练,保证了每名员工都能正确高效的使用灭火器。

同时,该行为提升为了沉着冷静处理突发火灾,设置了演习场景为“营业期间,网点大堂突发火灾”,通过此场景重点演习各重要岗位人员如何使用报警系

建行吕梁久安路支行

开展消防演习

为进一步强化消防安全意识,提高全行员工应对消防事件的应急处理能力,有效防范突发事件发生,近日,建行久安路支行进一步明确了各位工作人员、大堂经理和保安人员在预案中自身的职责和应对措施,提高了全员处置突发事件的能力,有利于在应急事件发生时各岗位人员能做到认真履职,防范并化解消防风险。

活动现场,该行网点负责人带领全员学习基础性的消防安全知识,讲解日常工作容易被忽视的消防隐患。强调严禁使用高功率电器,每日班后需关闭设备电源后方可离开,提升全员的消防安全意识。

演练开始之前,网点安全员为大家介绍了灭火器和消防栓的正确使用方法,讲解了灭火演练方案及疏散逃生方法,并按照方案要求,明确了各自的分工。

正式进入演练环节后,该行现场模拟大堂一

建行吕梁分行兴县支行

强化演练保平安

近日,建行兴县支行开展支行办公大楼消防演练。在演练中,该行员工在做工前准备时,发现火情后立即触发报警装置,并向主管通报。随后该行消防小组先行使用灭火器进行扑救。在火情较大,经判断消防小组难以自行控制后,主管立即拨打119报警电话,迅速并全面告知消防队火情,该行安全员迅速组织本部门员工有序疏散;

在火灾抢救全过程中,该行成员负责保障消防通道及水源畅通;在疏散救援过程中,负责水、电、通讯、运输、消防设备的抢修;在善后工作中,该行小组成员首先关闭燃气阀门防止二次火情的发生,并对火灾后的各部门开展恢复工作。

结合演练情境,该行全体员工统一学习了火灾发生时应急预案流程,现场演练如何使用灭火器进行火灾的初期扑救,牢记“提、拔、握、压”四字口诀,并在安全员指导下,实地操作对火情的扑救,确保在险情发现时,紧急处置初级险情的能力。

中国工商银行吕梁分行长期不动户、久悬户销户公告

根据中国银行业《人民币银行结算账户管理办法》(中国人民银行令2003年第5号)第五十六条规定“银行对一年未发生收付活动且未欠开户银行债务的单位银行结算账户,应通知单位自发出通知之日起30日内办理销户手续,逾期视同自愿销户,未划转款项列入久悬未取专户管理”下列152户对公结算户均已超过一年未发生收付活动,且未在规定期限办理销户手续,已纳入人民银行久悬账户管理,请贵单位于12月18日之前到开户行办理销户手续,逾期视同自愿销户,由此引起的一切责任由贵单位承担,谨此公告。

账号	户名
0509017009024576785	交城县润福达建材经销有限公司
0509017009024836401	交城县昌达汽修厂
0509017009300015821	吕梁腾跃众合人力资源有限责任公司
0509017009300020818	交城县好邻居中介服务部
0509017009300037712	交城县俊桃通讯门市
0509017009300069757	山西鲸玺文化传媒有限公司
0509017009300074878	交城县城镇广博文化用品经销部
0509017017019300013949	交城县安美驰机动车服务中心
0509017009300082608	交城县盛世名门装饰经营部
0509017009024555823	山西清阳环保设备有限公司
050901700	